

清冰除雪看“东风”

□本报记者 高红侠

2月3日早上5点,雪后的凌晨异常安静,家住三七街鑫鸿嘉园小区的王东风早早起床下楼赶往位于四矿路的单位仓库。将十几袋融雪剂装上车后,王东风启动车辆,顺着市区平安大道、西环路等路段开始巡路。他一边小心翼翼开车,一边查看路上是否有结冰现象。

王东风是平顶山盈胜环境卫生管理有限公司项目主管。近日我市持续降雪,气温骤降,道路结冰严重,环卫工人格外忙碌。王东风与同事已在清冰除雪一线坚守了数天。

在市区西环路北段丰莱果蔬交易

中心大门口,王东风停下车查看,这里的路面又结冰了。王东风拿对讲机呼叫管路段的几名同事:“天太冷,头天晚上这儿刚撒过融雪剂,现在又结冰了。”

从车上卸下融雪剂后,王东风与同事拿起铁锹,开始向行车道上抛撒。路面上的冰雪逐渐融化,开始有雪水流向路旁低洼处或下水道内。“这两天地温特别低,夜深人静时路面极易结冰,立交桥、坡路、匝道等重点区域,我们一天得撒两次融雪剂。”王东风说。

为应对连日来的降雪,根据新华区环境卫生服务中心的要求,盈胜环卫公司成立应急队伍,分成三组,24小时值守西环路与平安大道交叉口的立

交桥、四矿路、新兴路等重要路段,发现路段有冰雪,立即组织人员处置。

当天上午9点多,王东风匆忙吃过早饭,又赶往平安大道与四矿路附近的仓库。公司连夜购买的一台撒布机到货,他得和同事把机器尽快组装起来。记者留意到,王东风额头上有一条三四厘米长的伤口。“干活时机器碰了一下,”王东风说,“这点儿小伤不算啥。”

中午12点多,王东风与几个同事开着撒布机来到市区平安大道与西环路交叉口的立交桥撒融雪剂。“早上只是先保障双车道正常通行,现在我们要扩大路面通行宽度。”王东风说,遇到下大雪时,他和同事早上五六点上路清雪

除冰,晚上11点左右收工,一天要工作十几个小时,虽然累,但看到道路畅通,觉得再苦再累也是值得的。

“为保障辖区道路畅通,负责全区道路清扫的盈胜环卫公司、河南兴盾企业管理集团有限公司、平顶山市侨银环境卫生有限公司和平顶山徐润环境服务有限公司的400多名环卫工人这几天全员上岗,清冰除雪。”新华区环卫服务中心相关负责人李静说,截至目前,新华区已使用道路融雪剂50吨。

新春走基层

城管环卫加班加点
扫雪除冰“白+黑”

□记者 牛超

本报讯 2月3日9时许,市区建设路与春晖路交叉口附近,市城管局城市管理执法一大队工作人员手持铁锹,清除路面的积雪和冰层。近日,市城管部门迅速行动,在主干道、城市桥梁等区域撒布融雪剂,降低道路结冰带来的不利影响。

2月2日晚,市区新华路北段立交桥上,卫东区环境卫生服务中心环卫人员在进行夜间撒盐作业;当晚,湛河区环境卫生服务中心环卫人员也加班加点,对辖区道路进行扫雪除冰作业。

据了解,为保障市民出行安全,自1月31日我市迎来降雪冰冻天气以来,城管、环卫人员连续奋战,采取人工+机械、白天+晚上的工作模式,全力清理路面积雪,优先对建设路、矿工路、凌云路等主干道进行融雪作业,并对桥梁、坡道、交叉路口等重点区域进行融雪清雪,最大限度降低道路结冰对出行的影响。

西市场街道
社区志愿者除冰忙

□记者 李霞

本报讯 漫天飞舞的雪花给大家带来惊喜的同时,也为人们的出行带来极大不便。2月3日上午,新华区西市场街道组织辖区金山、优胜街等6个社区的志愿者义务清理各小区路面上的积雪,方便居民出行,消除安全隐患。

“走,先扫雪去!”2月3日上午一上班,西市场街道副主任郭梦珂就带领10多名志愿者,拿着扫帚和铁锹等工具来到北团小区,积极投入清扫积雪、铲除积冰的行动当中。撒盐、铲雪、清扫,打扫完北团小区的三条主干道后,众人又“转战”南团小区,将小区内三条主干道上的积雪清理干净。

“这下好了,骑车不怕路滑,也不用担心带孩子出来玩雪时摔跤了!”南团小区居民胡艳美高兴地说。

齐心协力除冰雪
打通居民出行路

2月3日上午,新华区光明路街道体育场社区工作人员和居民在矿工路257号院铲冰除雪。

当天,该街道各个社区和王庄村积极组织工作人员、小区物业、沿街商户、居民等对辖区楼院、背街小巷等扫雪除冰,保障道路畅通及居民出行安全。

本报记者 高红侠 摄



园林绿地为何不能撒融雪剂?

园林专家细说缘由

□记者 李科学 文/图

本报讯 鹰城大雪,市区游园广场满是尽情玩雪的市民。千余园林职工在园区主要出入口、道路、楼梯等地及时展开人工清扫除雪,让市民安全出行。园林部门为何不用撒盐融雪的方式除雪?2月3日,市园林绿化中心相关专家详细解释了原因。

2月3日上午,雪越积越厚,市区各公园广场一早开启了除雪模式。白鹭洲国家城市湿地公园东侧几处窄楼梯是许多游人的必经之路,工作人员一早就赶过去,用铁锹刮、用扫帚扫,把冰雪打得干干净净。雪边扫边下,不少地方的积雪被踩实。在园区东西大门处,多名工作人员合力用铁锹把积雪铲起,推到旁边的绿地里。湛河公园里,除了园区道路,重点是上下河堤的台阶积雪冰块清理。中兴路湛河桥下的台阶上,几名园林职工挥舞着铁锹,将积雪铲至一旁的绿化植被丛中,为行人开辟出一条安全通道。

“铲雪多慢啊,还很费劲儿。为什么不学市政道路一样撒盐融雪呢?又快又方便。”在白鹭洲国家城市湿地公园里,带着孩子游玩的市民王女士看到铲雪的工作人员,心生疑惑。

“事实上,为了保护植物和绿地,城市绿地内禁止撒融雪剂除冰融雪。”

市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说,目前广泛使用的融雪剂有氯化钠、氯化钙、氯化镁、氯化钾等多种工业盐,对园林植物生长极其不利。含有融雪剂的雪水对园林植物的腐蚀性非常严重,明显破坏土壤酸碱平衡。“这些盐分在土壤中降解最长时间可达10年,即使重新补植也要全部换土,造成的损失不言而喻。”因此,在使用融雪剂除冰融雪时,要严格控制使用位置和使用面积,增加与绿化植物的距离,

尽量避免把融雪剂或用过的融雪剂的积雪直接撒入城市绿地和树穴周围。

“就目前情况而言,园林部门除雪采用的主要方式只能是人工扫雪。”尚亚征说,个别如白鹭洲国家城市湿地公园步道等地,可酌情使用撒盐融雪的方式,以方便市民;一般情况下禁止使用融雪剂。尚亚征提醒说,请勿把城市道路使用过融雪剂的积雪堆放在城市绿地(含行道树树穴旁),以免对树木和绿地造成伤害。



2月3日,白鹭洲国家城市湿地公园职工清扫园区积雪。